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LE BREVET du PETIT GYMNASTE 2015 2016
Objectifs : Nouveauté !!
Il s'agit de favoriser l'engagement moteur du petit et du plus grand élève par une action individuelle simple puis de plus en plus complexe. 

L'élève est amené à développer son agilité, sa prise de risque de plus en plus maîtrisée, la mémorisation d'actions gymniques de base (saut de lapin, roulade avant, déplacement latéral au sol ou sous une petite poutre avec ou sans demi-tour …).

C'est aussi un moment fort de partage avec des élèves des classes CM2 venant évaluer des élèves beaucoup plus petits qu'eux.
Déroulement de votre projet:
De janvier à avril  2016
Le Brevet du Petit Gymnaste sera un moment d'évaluation  validant les REUSSITES des élèves. 

Dans un gymnase ou en salle de motricité, l'élève passera seul devant un jury évaluateur. Le jury sera composé d'élèves de CM d'une école du secteur. 

(Vous vous mettrez en relation avec ces collègues pour définir la date et l'heure.
Nouveauté 2016 :  les grandes sections sont associées au Brevet du petit gymnaste.
Pour en arriver là …

Le parcours permettant l'obtention du Diplôme vous sera envoyé courant janvier. Les comportements moteurs attendus varient du déplacement à "quatre pattes" au franchissement d'une haie en marchant ou au saut d'une petite hauteur. 
Passer sous un banc, sur un banc sont autant d'actions mettant en jeu le repérage dans l'espace et le vocabulaire qui l'accompagne.

Réussir   à marcher en arrière  est également une action développant la maîtrise motrice et surtout affective.

En ce qui concerne les élèves de grande Section, il vous appartiendra d’allonger les distances de lancer, de placer des objets en hauteur, de multiplier les déplacements etc. Plus difficile !
En conclusion, pour en arriver là, il est nécessaire de travailler avec l'élève toutes les composantes de l'EPS : la motricité, la dominante affective,  le volet  cognitif de cette activité physique. 
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